
CAPACITACIÓN DE ADMINISTRACIÓN DE GEONODOS MUNICIPALES.  

Geonode es una plataforma que se utiliza para gestionar, visualizar y compartir datos geoespaciales. La gestión de datos geoespaciales implica 

varios procesos que van desde la carga de datos hasta su configuración para su correcta visualización y uso dentro de la plataforma.  

1) CARGA DE DATOS Y VISUALIZACIÓN 

A- Agregar un recurso en Geonode como Dataset de datos o documentos 

           

B- Crear un dataset de datos o capa geográfica en Geonode.  

Podemos crear un nivel de Información desde cero y agregar los campos que sean necesarios 

dentro de GeoNode. Para tal caso los tipos de campo son los habituales, de String, enteros, 

flotantes, etc. 

 

 



 

C- Visualización de mapas con datos cargados en Geonode.  

En nuestro caso utilizaremos los visores creados en la Dirección de Planificación con Plataformas ESRI, consumiendo los servicios remotos desde 

los Geonode. Pero también tenemos la posibilidad de crear un mapa para visualizar datos vectoriales cargados. También se pueden agregar 

servicios de cartografía de otros servidores remotos. En la parte inferior izquierda, podemos desplegar otros mapas base, que permiten adecuar 

las visualizaciones. Por último, también podemos cambiar la simbología una vez cargada la capa en la pestaña Ver. Aunque no es un aspecto 

fundamental en esta etapa, debido a que desde la Plataforma ESRI tomaremos los servicios con Web APP diferentes y adecuaremos la simbología 

de los servicios en los visores propios del proyecto de fortalecimiento de las IDES Municipales.  En la Imagen de abajo se muestra la Simbología 

de la capa representada y la visualización de un mapa en Geonode. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

D- Edición de datos de la capa y metadatos asociados.  

 

Dentro de la pestaña Ver, (Características de la capa), podemos habilitar varias opciones como vimos en el 

caso de arriba el Editor de Estilos. Pero además podemos ver la edición de los Datos de la capa, en el caso de 

tener que agregar elementos colocando la misma en modo de edición, para realizar modificaciones. (Imagen 

de abajo).  En el caso de los metadatos de cada una de las capas de Información podemos agregar los datos 

formales o agregar comentarios sobre los mismos de una manera estandarizada. En la Imagen de la Izquierda 

se muestran los campos para completar en los metadatos.  

 

 

 

 

 

 



 

 

E- Descarga y datos compartidos.  

Los datos cargados en Geonode podemos descargarlos o compartirlos para embeber o trabajar con ellos en cualquier SIG de Escritorio. 

Datos Descargados: Para ello debemos dirigirnos a las pestañas de Descarga de datos, Exportar. De esta manera se 

descarga un archivo, en este caso vectorial, con los tipos de formato usuales para trabajar en escritorio.  

 

 

 

 

 

 

 

                                        

Conexión a servicios: En la pestaña de capas debemos activar los servicios OGC web services. Dicha URL, la podemos trabajar con QGIS, u 

otro aplicativo. También la podemos abrir con QGIS, para visualizar la capa o editarla. 

  

 

 

  

  

 

 

 

  

 



 

                    Para poder cargar dichas capas en QGIS, debemos ir a la pestaña de WFS/OGC_API, colocarle un nombre y copiar dicha url. Allí me 

cargará la capa en mi sesión de trabajo y puedo visualizarla o editarla. En tal caso la pondremos en estado de edición, nos pedirá 

una entrada de id y posteriormente aparecerá el elemento nuevo. Si no estamos logueados con un usuario de edición debemos 

hacerlo, debido a que no me dejará guardar los datos cargados.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2) ADMINISTRACIÓN DEL PERFIL DE GEONODE. 

A) Edición del Perfil 

 Para poder trabajar en la administración del perfil de Geonode dentro de la configuración del perfil, se pueden observar diferentes secciones 

para editar tu información. Estas secciones pueden incluir: 

• Datos personales: Aquí podrás modificar tu nombre, apellidos, nombre 

de usuario, Nombre de la Organización, etc. 

• Información de contacto: Permite añadir o modificar tus direcciones de 

correo electrónico, números de teléfono, Fax etc. 

• Redes sociales: Si Geonode lo permite, se puede vincular tus perfiles de 

redes sociales con tu cuenta de Geonode. 

• Preferencias: Aquí podrás configurar diferentes opciones 

de visualización, idioma, notificaciones, etc. 

En la Imagen de la Izquierda podemos apreciar la 

configuración de Perfil de Geonode, con 

un ejemplo de la Municipalidad de 

Godoy Cruz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

B) Correos Electrónicos asociados 

 En esta pestaña podemos agregar Correos electrónicos asociados a nuestro Geonode. De hecho se recomienda hacerlo para recibir  

notificaciones con respecto al funcionamiento del mismo, cuestiones de seguridad, servicios, etc.  

 

 

C) Cambiar contraseña de Geonode 

Ésta es una opción que no usaremos por el momento debido a que en 

este momento estamos trabajando de manera conjunta, pero 

siguiendo la lógica del ítem anterior, ante una alerta de Seguridad es 

posible hacer el cambio de Contraseña. Se solicita en estos casos se 

nos informe para poder seguir trabajando con total normalidad con 

los servicios.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3) CAMBIO DE TEMA Y PERSONALIZACIÓN 

 

Para poder customizar nuestro entorno de trabajo y la 

presentación de Geonode, como el cambio de foto de 

presentación, Nombre, avatar, etc., debemos ir a la parte 

de Biblioteca de temas de Geonode, mediante la cual 

podemos personalizar el ambiente de trabajo. 

Presionamos la Biblioteca y se habilita la pestaña de 

Customización.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


